

现代快报

2009年3月12日 星期四  
责编:陈永忠 美编:王莺燕 组版:杜敏

## 财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 投资增 出口降 “两驾马车”博弈经济增长

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2199.98	8225.33
最高	2203.53	8245.61
最低	2133.14	7908.25
收盘	2139.02	7941.51
涨幅	-0.91%	-1.29%
成交额	898.9亿	438.4亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	11930.66	236.61
恒生中国企业指数	7007.74	127.07
恒生香港中资企业指数	2871.74	59
台湾加权股价指数	4759.96	88.94

HUA XIA BANK 华夏银行 11日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	682.56	677.09	685.3
港币	HKD	88	87.29	88.35
欧元	EUR	865.93	847.68	872.89
日元	JPY	6.9101	6.7644	6.9656
英镑	GBP	938.69	918.89	946.23
瑞士法郎	CHF	587.27	575	592.22
新加坡元	SGD	443.54	434.36	447.46
瑞典克朗	SEK	76.9	75.32	77.6
加拿大元	CAD	532.09	521.08	536.8
澳大利亚元	AUD	441.23	431.53	444.6

一通电话 商业车险省更多  
现在，私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险，服务品质与其它渠道一样，保障相同保费却能省更多！另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外，提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务，让车主省时、省心。  
中国平安

## 2月出口创历史最大降幅



海关总署11日公布的数据显示，2月份我国贸易顺差比1月份骤降342.59亿美元，环比下降87.62%，2月出口降幅比上月加快8.2个百分点，创下可得统计数据(1995年)以来的最大降幅。当月进口降幅比上月回升19个百分点(数据详见上表)。

尽管今年前2个月外贸进出口总值出现了下降，但同期与欧盟、美国、日本等前三大贸易伙伴的贸易表现均优于同期对外贸易总体水平，双边贸易降幅分别小于总体降幅7个、9.8个和1.5个百分点。其中中欧双边贸易总额487.8亿美元，下降

44.8%，其中钢材进口196万吨，下降26.8%。

## 扩大内需凸显重要性

西南证券宏观高级分析师董先安指出，金融危机影响扩散是导致我国出口下降幅度加大的原因。

“看来现在外需更弱，主要经济体受金融危机的影响尚未见底。”亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健说，在这种情况下，需要下大力气去挖掘内需。

为了增加消费，国家目前正在进一步完善城乡的社会保障体系，同时一头抓农村市场的开拓，一头抓城市的服务业。

## 贸易增长方式急需转型

国家发改委对外经济研究所所长张燕生称，在外需萎缩的情况下如何创造外需，这是一个非常大的挑战。他指出，保增长和稳出口必须要有创新的思维。

“首先应该把功夫下在转变外贸增长方式上，改善外贸增长的质量和效益，而不是简单追求规模和速度。”张燕生举了个例子，比如在农产品滞销方面，我们有1.95万亿外汇储备资产，这部分外汇储备资产实际上有一部分是可以用于农产品、劳动密集型产品和比较优势产品在全球市场销售的网络渠道建设的。同

时，境外经贸合作区在原有的基础上，应该延伸扩大其功能，不但加工组装，而且也应让中国比较优势的产能走出去，同时也让销售渠道、分销和配送网络走出去。

此外，张燕生还认为，在目前中小企业贸易融资难的问题上，存在着很大的市场功能的缺失和政府功能的缺失，应该利用这次危机，转危为机，进行相关方面的改革。

当然，这些措施还有赖于国际市场的回暖。但是从全年来看，延续春节市场的影响，2月份的数据并不具备代表性，二季度数据会比较关键。

## 经济刺激措施初见成效

## 投资增速快于去年全年

国家统计局同一天公布的数据显示，1—2月，我国城镇固定资产投资10276亿元，同比增长26.5%，这一数字高于去年全年25.5%的增速。

其中，国有及国有控股完成投资4486亿元，增长35.6%；房地产开发完成投资2398亿元，增长1.0%。

亚行中国代表处高级经济学家庄健表示，1至2月固定资产投资增速加快，表明国家一系列的宏观调控措施，包括4万亿元投资计划和相关产业振兴规划的作用已逐渐发挥作用。

发展改革委投资研究所研究员张汉亚说：从数据可以看出，政府投资规模较高，重点支持的铁路增长高达210.1%，而地方投资增长超

过25%，因为基数较大，这个速度也不低。”

在目前经济形势下，保证一定投资增长是很有必要的，这将对今年中国经济增长形成有力支撑。”庄健说。

特别需要注意的是，1至2月我国新开工项目18533个，同比增加4056个；新开工项目计划总投资7437亿元，同比增长87.5%。一般来讲，新开工项目在半年至一年后投资规模最大，也就是说今年第四季度或者明年一季度，投资将达到较高水平。

专家普遍认为，1至2月我国投资增长主要是政府出台的一系列政策拉动的，而未来高速增长的态势能否持续，取决于民间投资能否被激发。综合新华社等

相关新闻  
美通过对我禽肉产品歧视性条款

商务部新闻发言人敦促美方尽快取消该错误做法

3月10日，美国参议院正式通过涉及限制进口中国禽肉产品的2009年综合拨款法案第727条款(以下简称727条款)，这一条款规定：“根据本法所提供的任何拨款，不得用于制订或执行任何允许美国进口中国禽肉产品的规则”。这一条款通过限制政府经费用途的方式，关闭了中国禽肉产品出口到美国市场的门户。

对于这一歧视性条款，中国商务部迅速作出反应。商务部发言人姚坚昨天发表谈话称，这是典型的歧视性的贸易保护主义做法，严重违反了WTO规则，干扰了中美禽肉贸易的正常开展，损害了中国禽肉业界的正当权益。姚坚指出，美方上述法案在中国国内引起了强烈反响。在北京参加十一届全国人大二次会议的部分人大代表对727条款表示强烈不满，并代表中国禽肉业界向商务部等相关部门提出紧急建议，强烈要求政府对美输华禽肉产品采取相应措施。姚坚表示，中方将向WTO提起诉讼，并将保留采取进一步措施的权利。

中国食品土产畜产进出口商会禽肉分会监事长、吉林德大有限公司董事长王秀林昨天也表示，以行政拨款的方式限制和干预国际贸易，这种歧视性做法不仅在美国是首例，在世界上也属独一无二，“这种典型的贸易保护主义与WTO的基本原则背道而驰，在国际贸易中开创了恶劣的先例。”综合新华社

# 上海精菜馆 2009 春季美食节开幕

美食节期间,无论消费多少 桌桌奉送精美大果篮

地址:广州路虎路1号(省武警总队斜对面) 订餐电话:83700077 83733737